



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



天气预报 12日,晴转多云,南风2~3级,1~17℃ / 13日,晴转多云,南风转北风2~3级,4~18℃ / 14日,多云转阴,南风2~3级转3~4级,7~20℃

“天窗点”是列车运行图中,不安排列车运行线,为维修和施工预留的一段时间。3月10日0:30-4:10,是淄博站的“天窗点”,100余名铁路建设者利用夜间220分钟展开要点作业,对淄博火车站二、三站台的风雨棚进行拆除,这标志着淄博站客运设施改造全面展开。

据工作人员介绍,上一次淄博站客运设施改造在2007年,距今已有14年之久。此次“拆旧换新”完成后,百年老站将进一步为市民出行提供便利,可实现“上下有电梯,南北有天桥”。

百年老站 再迎升级扩容

淄博站客运设施改造正式展开



施工人员正在紧张忙碌地施工。



3月11日一早,施工人员正在拆除风雨棚。



施工人员作业中。



安全防护员拉起施工安全线。

莉眼 看淄博



利用“天窗点” 争分夺秒施工

“6站台东头的6跨风雨棚面板,今早要全部拆除,抓紧时间。”“6:35进场,9:35所有人员要全部离场。”“谨记!安全,正点,一分不晚!”……3月10日的“天窗点”过后,11日的“天窗点”是6:35-9:35,当天5:30,安静的城市还未苏醒,但在中铁十局淄博站的施工现场,却是一片繁忙景象。建设方、施工方、车务、工务、电务、房产、通信、供电、维管等各方人员115人,正在召开施工碰头会,布置入场作业要点和注意事项。6:35,安全防护员入场,在南侧站台设置施工“软隔离”设施,施工人员迅速携设备入场,一场争分夺秒的施工大战就此打响。

淄博火车站位于淄博市张店区杏园西路1号,杏园路以南、张南路以东,是淄博市境内最大的客运站,是胶济客专、胶济铁路的并行站,淄东、张博等铁路在站内接轨。淄博站客场有客车到发线10条(含正线),旅客站台4座,旅客地道、旅客天桥、行包地道各1座,在线路北侧既有站房1座。淄博站客运设施改造工程站内改造部分主要工程结合淄博站南广场规划和张博线改造,在淄博站南侧新建站房1座,并增设张博客运车场,在淄博站北侧对既有北站房进行改扩建。站内既有客运设施改造工程含既有行包地道接长及增设出入口、既有旅客地道改造及接长、既有旅客天桥接长及整修、四个(1-6站台)站台风雨棚拆旧铺新改

造和站台面拆旧铺新改造,新建连接南北站房的172米旅客天桥和175米市政天桥各一座。

当天早上,留给站内改造施工人员的“天窗点”作业时间是180分钟。

“在这3个小时的时间里,我们要完成6跨风雨棚的面板拆除工作,以及雨棚上的电缆迁改等工作。”淄博站客运设施改造工程项目经理部二分部项目经理谢庚波介绍,由于淄博站内线路涉及胶济客线、胶济货线、张博线等线路,为尽量降低对铁路干线列车运行的影响,因此只能利用列车“天窗”时段进行施工。胶济客线“天窗”时段为凌晨时段,货线“天窗”为上午时段,因此施工只能连续整夜整天地进行。为此,项目部专门配备了两班作业人马。此外,由于淄博站为百年老站,站内线间距小,站台狭窄,大型施工机械无法尽情挥洒施展,只能利用小型机械进行作业,为此,项目部经过广泛调查,采取了一切浓缩的施工机械及工艺,吊车采用5吨的三轮车吊,运输车采用1.5吨的三轮运输车,挖掘机采用0.5立方米的小型挖机,所有的大型物件均必须拆解后运输。

当天9:00许,施工人员迅速进入撤离状态,有的整理施工设备,有的开始清扫作业场地。9:35许,现场已清理干净,施工人员全部撤离。淄博站除了拆除掉几块风雨棚,一切恢复如常,已寻不到任何施工痕迹。

“4台10线”即将升级为“6台12线”

“因‘天窗点’作业时间有限,我们必须分秒必争、全力奋战。由于站内客运设施改造施工,会造成部分旅客列车调整,

请旅客朋友及时关注调整后的列车时刻表。”据淄博站客运设施改造工程项目经理部二分部支部书记范云峰介绍,经理部从人员分组、施工前的安全交底、材料的配备等各个方面都进行了详细安排,每组人员入场后均由一位项目负责人带队,严格按照标准展开施工。目前,各“天窗点”施工顺利推进。待施工结束,淄博站“4台10线”将升级为“6台12线”。

站内改造工程施工顺序将分为四步进行。第一步将封锁四、五站台,进行站台面及风雨棚改造、旅客地道出入口改造及旅客地道、行包地道接长施工,同步施工天桥基础;第二步封锁六站台,进行站台面及风雨棚改造、地道出入口改造,同步施工天桥基础;第三步封锁二、三站台,进行站台面及风雨棚改造、地道出入口改造,同步施工天桥基础(一站台同步在第二步、第三步不封锁进行穿插施工);第四步为新建旅客天桥及市政天桥结构安装。

当天,记者从施工现场获悉,站内改造工程施工计划持续至2022年7月底。施工过程中,站台的风雨棚将全部拆除,站台面将全部“拆旧铺新”,更换为花岗岩材质,还将新增天桥,天桥有步梯、直梯、扶梯与站台连接,为旅客出行提供更大便利。淄博站客运设施改造将在南侧增设新的线路和站台,以满足张博线开通之需;在新建南候车室的同时,将改造北侧候车室。待候车室新建、改造完成,南广场投入使用,新的淄博火车站将成为淄博市一个对外展示的形象窗口,同时还将为旅客提供更加温馨周到的服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 史磊

